

應對颱風「格美」 福建浙江多地應急響應

「格美」將逐漸向台灣東部洋面靠近，爾後趨向華東沿海。受颱風「派比安」影響，瓊州海峽全線停航。

今年第3號颱風「格美」7月21日11時中心位於菲律賓馬尼拉東偏北方向約510公里洋面上（北緯16.7度、東經125.2度），中心附近最大風力9級（23米/秒，熱帶風暴級）。根據《福建省防汛抗旱防颱風應急預案》，福建省防指決定7月21日12時啟動防颱風IV級應急響應。

早預警 早行動 海事部門多途徑發佈預警信息

綜合中新社、中新網報道，目前，福建省氣象台發佈「颱風預警IV級」。據福建省氣象台預計，「格美」將以每小時5—10公里的速度向北偏西方向緩慢移動，強度逐漸增強，逐漸向台灣東部洋面靠近，爾後趨向華東沿海。

氣象專家提醒稱，颱風「格美」24日起影響福建省外海漁場。海上航行船隻、作業平台及涉海、涉島旅遊注意防範風雨影響，要提前做好颱風防禦準備。

福建省防汛辦要求，沿海各地各有關部門密切監視颱風「格美」動態，適時啟動防

颱風應急響應，強化組織指揮，紮實做好防禦工作。

福州市防汛辦發佈颱風「格美」防禦提示稱，各級各部門要樹牢底線思維、極限思維，強化風險意識，準確把握形勢，高度關注颱風未來發展動態及其對福州的影響。尤其是氣象部門要密切監測颱風動態，進一步提高預報精準度、延長預見期。海漁部門要做好風暴潮、海浪的監測和預報，組織統計出海漁船與人員數量，並與漁船上的人員保持聯繫，通知做好防颱風準備，確保人民群眾生命財產安全。

此外，根據颱風態勢及走向，浙江海事局於7月21日10時啟動IV級海上防台應急響應，要求海上相關單位做好防台準備工作。

自應急響應啟動後，海事部門通過海上智控平台、VTS、短信、微信公眾號多途徑發佈颱風預警信息，提醒相關部門、航運企業、涉水工程施工單位及有關船舶密切關注颱風動態，早預警、早行動，利用風前有限窗口期落實防台措施。

「派比安」在南海中部海面上生成

與此同時，今年第4號颱風「派比安」也已於當天早晨在南海中部海面上生成，11時中心位於海南省三沙市（西沙永興島）西偏南方向約125公里洋面上，中心附近最大風力8級（20米/秒，熱帶風暴級）。

據中央氣象台監測，「派比安」以每小時10公里至15公里的速度向北偏西方向移動，強度逐漸增強，21日11時中心位於距離海南省三沙市（西沙永興島）西偏南方向約125公里。

海南省氣象台預計，「派比安」將於21日夜間在海南島三亞到瓊海一帶沿海登陸，登陸時強度為熱帶風暴或強熱帶風暴級；廣東省氣象局預計，「派比安」將以10公里至15公里的時速向偏西北方向移動，強度略有增強，並將於21日夜間至22日早晨在海南三亞到文昌一帶沿海登陸，之後進入北部灣海面。

隨着「派比安」步步逼近，海南島北部的瓊州海峽自7月21日9時起，所有客滾船

已全線停運，海口新海港、秀英港、鐵路南港提醒所有出島車輛和旅客暫勿前往港口或在港口周邊道路停留。在海南島南部，三亞海事局轄區內的所有涉客船舶全部停航。此外，往返於海南島與西沙群島之間的客船也已停航。海南海事局已協調部署7艘專業救助船、11架救助飛機、70餘艘海事船艇及社會拖輪，在轄區值守待命。

海南省氣象台預計，21日至23日白天，海南島將經歷強風雨天氣，南海海域風力將達8至9級，陣風10至11級，23日起減弱。海南省自然資源和規劃廳與海南省氣象局聯合發佈地質災害氣象風險預警，三亞、五指山、瓊海等市縣存在地質災害風險。

廣東省氣象局表示，受「派比安」影響，21日至22日，粵西市縣將有大雨到暴雨、局部大暴雨，廣東省中西部海面、瓊州海峽和北部灣海面風力將有6級至8級、陣風9級至10級。

粵西海域濱海旅遊景區目前已全部關閉、所有漁船已回港避風。

四川雅安漢源縣山洪災害已致8人遇難

四川雅安市漢源縣馬烈鄉「7·20」山洪暴雨災害搶險救援應急指揮部21日凌晨召開新聞發佈會通報：截至20日24時，當地已找到失聯人員4人、無生命危險，發現遇難者遺體8具，搜救送治傷員12名，安全轉移民眾412人。目前，當地道路、通信已部分恢復，受災民眾已第一時間安排救治，人員搜救和災情排查工作仍在持續進行。

7月20日2時30分許，馬烈鄉新華村受暴雨影響，馬烈河突發大水，導致多處房屋被沖毀，30餘人失聯。災害造成1254人受災，40餘棟房屋嚴重受損，60公里道路受損，並造成馬烈鄉局部通信中斷。

災情發生後，雅安市迅速啟動自然災害一級救助應急響應、一級防汛應急響應、地質災害二級應急響應，成立漢源縣馬烈鄉「7·20」山洪暴雨災害搶險救援應急指揮部，全力開展搜救工作。

當地協調各方救援力量、機具設備趕赴現場，組織23支隊伍443名救援力量，協調翼龍無人機、通信無人機、長臂挖掘機、水下探測、應急機械化橋、應急通信車等1500餘台（套）設備，開展精準搜救。

目前，漢源縣兩個集中安置點安置254人、就近安全地帶轉移安置145人、分散安置13人，安置點均配備充氣床、棉被、食品、藥品、充電器等物資。12名傷員均送至漢源縣人民醫院進行救治，傷員情況均穩定。

氣象部門預計，未來三天，馬烈鄉將持續降雨。

中新社



「洋樓」

7月21日，廣東肇慶台山浮月村的「洋樓」吸引遊客參觀。浮月村內十餘幢建築風格各異的「洋樓」以西式為主，只在局部和部分材料上保留着中國南方農村的特色，同時又有防禦的功能，是洋樓和碉樓的結合體。

中新社

首屆「海軍杯」國際帆船邀請賽暨國際學員週活動大連開幕

由中國海軍大連艦艇學院主辦的首屆「海軍杯」國際帆船邀請賽暨國際學員週活動7月21日在中國大連開幕。共有來自中國海軍工程大學、海軍潛艇學院、海軍大連艦艇學院等7所中國海軍院校和巴西、智利、斐濟、伊朗等10個國家海軍院校的約110人參加本次活動。

中新社報道，在當天的開幕式上，中國海軍首長出席活動並宣佈賽事開幕，大連市市長致歡迎辭、海軍大連艦艇學院院長致開幕辭。開幕式由海軍大連艦艇學院政委主持。

此次活動深入踐行海洋命运共同體理念，以「自信、開放、合作、共贏」為主題，突出「海洋、海權、海軍」文化，通過開展比武競賽、文化交流活動等形式，為中外海軍院校拓展

合作、深化友誼提供平臺。

活動期間，國際帆船邀請賽將於7月21日至24日在大連星海灣區域開賽，中外海軍院校組成的16支帆船隊將展開激烈角逐。比賽主要設置場地賽和海岸賽兩個競賽項目，旨在建設集訓練、競技、交流、展示於一體的海軍特色項目交流平臺，打造中國海軍特色帆船賽事品牌。

國際學員週活動同步進行，設置了「海軍之夜」招待會、軍地場館參觀、中國傳統文化體驗、友誼性體育競賽、城市巡遊等項目，旨在促進中外軍事院校學員互相交流，牽引帶動國際校際合作，提升中外海軍生長指揮官軍學員軍事職業素質，增強學員戰鬥作風、職業素養、團隊意識和海洋情懷。

在全球化的今天，海軍作為國際性軍種活躍在世界舞台上。本次活動籌備專班副組長、中國海軍大連艦艇學院參謀榮榮熔對中新社記者表示，國際學員週活動設置的諸多項目，為中外海軍學員提供瞭解學習世界各國海軍建設、軍事文化的窗口，有助於增強其國際視野和全球意識，提升海軍學員的國際化素質和跨文化交流能力，推動海軍建設發展。

巴基斯坦參賽隊領隊伊克巴爾（Junaid Iqbal）第一次來到中國。他表示，參加此類活動對各國海軍之間加深瞭解、深化友誼、拓展合作將大有裨益。「對於海軍來說，分享知識、交流經驗是件好事，將有助於我們共同塑造美好的未來。」

目前，漢源縣兩個集中安置點安置254人、就近安全地帶轉移安置145人、分散安置13人，安置點均配備充氣床、棉被、食品、藥品、充電器等物資。12名傷員均送至漢源縣人民醫院進行救治，傷員情況均穩定。

陝西商洛公路橋垮塌現場

持續展開分段搜救排險

7月19日20時40分許，陝西商洛市柞水縣境內一高速公路橋樑因山洪暴發發生垮塌，導致多輛車輛墜落。7月21日，現場調集消防、武警1000多名救援力量正分段持續開展搜救和排險工作。

據中國央視新聞最新消息稱，下游新發現3輛失聯落水車輛，目前救援力量正在對車輛內是否有失聯人員和被困人員進行進一步排查。

現場消息稱，垮塌的橋面下方，跟20日相比水流的水位有所下降。21日有重型機械進入現場，主要進行雜物清理工作，以減輕橋樑所承受的壓力。

7月19日20時40分許，商洛市柞水縣境內一高速公路橋樑因山洪暴發發生垮塌。截至20日12時，災害已造成12人遇難，另有31人失聯。目前，失蹤車輛和人員信息正在排查確認中，已初步確認墜橋車輛25輛，車內司乘人員信息43人。

核査核定組專家已到達現場，完成12名遇難者DNA樣本採集工作，身份確認工作正在進行。

香港中通社

暑期遊一系列新場景、新業態紛紛解鎖

進入暑期，中國多地的旅遊市場持續火爆，一系列新場景、新業態湧現，激發夏日消費新活力。

中國央視新聞21日報道，親近自然，釋放活力。江西南昌各地紛紛解鎖消夏新模式，生態遊、鄉村遊的熱度不斷攀升。在南昌進賢縣羅溪鎮，佔地2000畝的蓮花塢裡清香瀰漫，吸引了四面八方的遊客前來賞花、遊玩。

遊客尹玉稱：「置身其中，就好像走進了夏天的一幅畫，感覺很愜意，也很放鬆。」

當地還用千年底蘊、水韻風光、農耕文化等優勢條件，以蓮為媒介，打造了一系列豐富多彩的節慶活動和拍照打卡點。

上海豫園則將傳統與現代相結合，百年

湖心亭首次引入3D技術，打造九曲橋全新的視覺效果，為中外遊客營造了獨特的夏日體驗。外國遊客稱，「這裡看起來非常漂亮，建築下面有非常漂亮的燈光，這跟墨爾本很不一樣，我想大家都應該來體驗一次。」

隨着暑期的到來，海南三亞的碧海藍天吸引着世界各地的遊客紛至沓來，除了各景區景點火爆之外，看中醫也成為一些外國遊客的旅遊度假新選擇。

俄羅斯遊客葉維稱：「我們從俄羅斯來的，我的腰很疼，但是我在這裡4天，現在我的身體覺得有點兒舒服。我有很多朋友很多母親身體不舒服，所以我跟他們推薦中醫。」

為了方便外國遊客看診，三亞市的一些

中醫院、中醫門診等都設有英文、俄文等多國語言標識，採取外卡支付POS機、外語看診等便利措施。自2023年7月陸續恢復開通境外航線以來，三亞入境遊市場持續復甦，個別中醫門診的外賓數量佔總看診人數的2/3。

位於壩上地區的河北張家口尚義縣，依託當地涼爽的氣候條件、壯美的草原風光，精心打造夏季避暑遊、草原遊。憑藉氣候和旅遊資源優勢，尚義縣接待遊客數量持續增長。據統計，7月份以來，尚義縣日均接待遊客1萬人次。預計今年暑期，尚義縣累計接待遊客將突破50萬人次，將創造旅遊消費1.7億元人民幣。

湖心亭首次引入3D技術，打造九曲橋全新的視覺效果，為中外遊客營造了獨特的夏日體驗。

俄羅斯遊客葉維稱：「我們從俄羅斯來的，我的腰很疼，但是我在這裡4天，現在我的身體覺得有點兒舒服。我有很多朋友很多母親身體不舒服，所以我跟他們推薦中醫。」

為了方便外國遊客看診，三亞市的一些

中醫院、中醫門診等都設有英文、俄文等多國語言標識，採取外卡支付POS機、外語看診等便利措施。自2023年7月陸續恢復開通境外航線以來，三亞入境遊市場持續復甦，個別中醫門診的外賓數量佔總看診人數的2/3。

俄羅斯遊客葉維稱：「我們從俄羅斯來的，我的腰很疼，但是我在這裡4天，現在我的身體覺得有點兒舒服。我有很多朋友很多母親身體不舒服，所以我跟他們推薦中醫。」

為了方便外國遊客看診，三亞市的一些

■特寫

《繁花》作者金宇澄香港開講：面對未知我樂觀其成

談起劇本的改動，金宇澄覺得這很正常，小說和劇集有兩種不同的環境，小說成為影視，就是另一個生命。任何一個導演，不管把他的小說變成電影還是電視劇，肯定是要有自己的主張。

金宇澄說，劇中爺叔教導汪小姐怎麼寫檢查和上海外灘27號內景的部分，都是超出小說的妙筆，因此，樂觀其成是他一貫的態度。

而當初會寫《繁花》，也是因為金宇澄在網上發帖聊天，每天用上海方言寫幾百字的趣人逸事，不承想很快引起網友們的熱烈歡迎，不少人甚至在留言區催更說：爺叔，然後呢？下文呢？

這直接激發了金宇澄埋藏多年的寫作熱情，他愈發寫得欲罷不能，僅5個月就寫出33萬字——《繁花》也初見雛形。

因着這樣的精神，金宇澄在寫作之餘，還順便解鎖了「畫家」的新身份。其個人作品香港首展也正在大館的季豐沙龍展覽中展出。金宇澄說，畫畫比寫作愉快，寫作就是

「傾其所有」是金宇澄一貫的特點，無論寫作還是畫畫，他都這樣要求自己，甚至讓她好奇他是否會解鎖人生的新表達。

也許有些人沒特別注意過，在電視劇第一集開頭，胡歌飾演的阿寶拜訪的作家正是

金宇澄客串的。問他這次的演出體驗，金宇澄說，當時導演指著胡歌說，「你們父子總算見面了。」

中新社

談起劇本的改動，金宇澄覺得這很正常，小說和劇集有兩種不同的環境，小說成為影視，就是另一個生命。任何一個導演，不管把他的小說變成電影還是電視劇，肯定是要有自己的主張。

金宇澄說，劇中爺叔教導汪小姐怎麼寫檢查和上海外灘27號內景的部分，都是超出小說的妙筆，因此，樂觀其成是他一貫的態度。

而當初會寫《繁花》，也是因為金宇澄在網上發帖聊天，每天用上海方言寫幾百字的趣人逸事，不承想很快引起網友們的熱烈歡迎。

這直接激發了金宇澄埋藏多年的寫作熱情，他愈發寫得欲罣不能，僅5個月就寫出33萬字——《繁花》也初見雛形。

因着這樣的精神，金宇澄在寫作之餘，還順便解鎖了「畫家」的新身份。其個人作品香港首展也正在大館的季豐沙龍展覽中展出。金宇澄說，畫畫比寫作愉快，寫作就是

「傾其所有」

是金宇澄一貫的特點，無論寫作還是畫畫，他都這樣要求自己，甚至讓她好奇他是否會解鎖人生的新表達。

也許有些人沒特別注意過，在電視劇第一集開頭，胡歌飾演的阿寶拜訪的作家正是

金宇澄客串的。問他這次的演出體驗，金宇澄說，當時導演指著胡歌說，「你們父子總算見面了。」

中新社

談起劇本的改動，